
IP-Dienstleistungen 
für Unternehmen



Unsere Dienstleistungen

Ihre Vorteile 

Innovationen sind ein entscheidender Wettbewerbsvorteil 
sowohl für kleine und mittelständische Unternehmen als 
auch für große Unternehmen. Mit unseren Leistungen rund 
um Intellectual Property (IP) unterstützen wir Sie dabei, 
neue Technologien, Produkte und Verfahren am Markt zu 
etablieren und so Ihre Position langfristig zu stärken. 

•  Abschätzung des Schutzumfangs und der Erfolgs- 
    aussichten der Schutzrechtsanmeldung

•  Zielgerichtete Absicherung des Technologiefeldes  
    mit eigenen Schutzrechten

•  Vermeidung unnötiger Kosten für Schutzrechte 

•  Überblick über aktuelle Technologietrends sowie 
    Wettbewerber

•  Unterstützung bei der Preisfindung für Lizenzierung 
    oder Verkauf von Schutzrechten 

•  Ermittlung und Kontaktaufnahme zu potenziellen
    Interessenten

•  Unterstützung bei Verhandlungen mit potenziellen
    Partnern

•  Erlöse durch Lizenzierung oder Verkauf 
    von Schutzrechten

•  Verbesserung der Chancen von Förderanträgen 
    mit Schutzrechtsanalysen

Sprechen Sie uns an!
Vereinbaren Sie einen 
unverbindlichen Beratungstermin.
 
Tel.: + 49 (0) 208 94 105 0
E-Mail: kontakt@provendis.info

IP-Beratung & Neuheitsrecherche
Wir prüfen, ob Ihre Technologie wirklich neu ist und 
beraten zur Schutzrechts- und Anmeldestrategie (Patent, 
Marke, Design).

Marktpotenzialanalyse
Mithilfe von Markt-Forecasts und Wettbewerberanalysen 
analysieren wir das Marktpotenzial Ihrer Technologie im 
Bereich des zugehörigen Technologiemarktes.

Technologiefeldanalyse 
Für einen umfassenden Überblick über Neuheit und Poten-
zial Ihrer Technologien fertigen wir sowohl eine Neuheits-
recherche als auch eine Marktpotenzialanalyse an.

Antragsbegleitung 
Wir unterstützen Sie bei Förderanträgen (DFG, BMBF, 
EXIST, Go-Bio, etc.) mit Schutzrechts- und Marktanalysen.

Landscape-Analyse
Wir geben Ihnen einen detaillierten Überblick über Wett-
bewerber und Technologietrends inkl. 3D-Darstellung der 
technologischen Landschaft.

IP-Verwertung 
Wir helfen Ihnen bei der Identifikation und Ansprache 
von Interessenten und unterstützen Sie bei der Verhand-
lung mit Lizenznehmenden.
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PROvendis forciert Technologietransfer zwischen Wissen-
schaft und Wirtschaft und ist für Hochschulen und Unter-
nehmen im Bereich IP-Management und IP-Vermarktung 
tätig. Die PROvendis GmbH ist die Tochtergesellschaft 
von 28 Hochschulen und seit dem Jahr 2002 als IP-Dienst- 
leister für derzeit über 30 Hochschulen und außeruniversi-
täre Forschungseinrichtungen verantwortlich.

Im PROvendis-Team sind mehr als 20 Manager*innen  
für Patente & Lizenzen aus allen Bereichen der Life Sciences 
und Applied Sciences mit langjähriger Berufserfahrung 
tätig. Gemeinsam mit Jurist*innen und einer professionellen 
Verwaltung evaluieren wir Ergebnisse aus Forschung und  
Entwicklung, schützen neu entstandenes geistiges Eigen-
tum und vermarkten Schutzrechte.

PROvendis GmbH 
Schloßstr. 11-15 
45468 Mülheim an der Ruhr 

Tel.: + 49 (0) 208 94 105 0
E-Mail: kontakt@provendis.info
Web: www.provendis.info
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